



Пресс-релиз

12.05.2008 г.

**Итоги финансово-хозяйственной деятельности
ОАО «Сибирьтелеком» за 1 квартал 2008 года (РСБУ)**

ОАО «Сибирьтелеком» (PTC: ENCO/ENCOP, ENCOG/ENCOPG; MMBB: STKM/STKMP; АДР: OTC – SBTLY, Франкфуртская и Берлинская фондовые биржи – ISIN: US8257351036, WKN: 260452) – оператор телекоммуникационных услуг в Сибирском федеральном округе представляет результаты деятельности за 1 квартал 2008 года в соответствии с российскими стандартами бухгалтерского учета (РСБУ).

➤ Доходы ОАО «Сибирьтелеком» (далее – Компания) без учета дочернего бизнеса за 1 квартал 2008 года достигли 6 827,1 млн. руб., увеличившись на 490,7 млн. руб., или на 7,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Основными факторами изменения доходов Компании в отчетном периоде явились рост числа пользователей услуг доступа в Интернет, абонентской базы (местная телефонная связь), внутризонавого и Интернет-трафика.

В структуре доходов Компании 41,7% составляют доходы от предоставления услуг местной телефонной связи (2 847,9 млн. руб.).

Существенными статьями в структуре доходов являются доходы от предоставления услуг внутризонавой телефонной связи (1 328,6 млн. руб.) и услуг по передаче данных и телематических услуг связи (1 015,3 млн. руб.) 19,5% и 14,9% соответственно. Доходы, полученные от услуг присоединения и пропуска трафика, составляют 12,8% (875,6 млн. руб.) от суммарной выручки.

По сравнению с аналогичным периодом 2007 года (без учета дочернего бизнеса):

- прирост доходов от предоставления услуг по передаче данных и телематических услуг связи составил 368,2 млн. руб., или 56,9% что обусловлено ростом числа пользователей услуг широкополосного доступа (ШПД) и соответственно ростом доходов от предоставления доступа (выделенного и коммутируемого) к сети Интернет. На 1 апреля 2008 года количество портов ШПД составило 234,5 тыс. шт.
- прирост доходов от предоставления услуг местной телефонной связи составил 42,9 млн. руб., или 1,5%. Рост доходов произошёл за счёт увеличения абонентской базы (число основных телефонных аппаратов материнской компании возросло на 97,5 тыс. шт., или 2,3 % и составило на конец 1 квартала 2008 года 4 312,4 тыс. шт.);

- прирост доходов от предоставления услуг внутризоновой телефонной связи составил 34,8 млн. руб., или 2,7%, что связано с ростом трафика от фиксированных абонентов на сети сотовых операторов;
- прирост доходов от сдачи активов в аренду составил 40,1 млн. руб., или 65,4%, что связано с увеличением количества объектов, сдаваемых в аренду;
- незначительное снижение доходов от услуг присоединения и пропуска трафика, составившее 35,1 млн. руб. (-3,9%) обусловлено отменой с 1 марта тарификации точек присоединения.

Структура доходов Компании (млн. руб.):

Вид доходов	1 квартал 2008 года	1 квартал 2007 года	Изменение	
			млн. руб.	%
Услуги местной телефонной связи	2 847,9	2 805,0	42,9	1,5
в том числе:				
универсальные услуги связи	0,1		0,1	
Услуги внутризоновой телефонной связи	1 328,6	1 293,8	34,8	2,7
Услуги телеграфной связи, услуги по передаче данных и телематических услуги связи	1 070,9	700,2	370,7	52,9
в том числе:				
услуги по передаче данных и услуги предоставления доступа к сети Интернет	1 015,3	647,1	368,2	56,9
Услуги присоединения и пропуска трафика	875,6	910,7	(35,1)	(3,9)
Услуги подвижной радиотелефонной (сотовой) связи	259,1	253,6	5,5	2,2
Услуги содействия и агентские	160,2	158,5	1,7	1,1
Услуги подвижной радиосвязи, проводного вещания, радиовещания, телевидения	108,5	100,6	7,9	7,9
Доходы от сдачи активов в аренду	101,4	61,3	40,1	65,4
Доходы от оказания услуг по неосновным видам деятельности	73,8	51,8	22,0	42,5
Услуги связи, предоставляемые на базе интеллектуальной платформы	1,1	0,9	0,2	22,2
Итого	6 827,1	6 336,4	490,7	7,7

➤ Расходы Компании (без учета дочернего бизнеса) за 1 квартал 2008 года возросли на 448,8 млн. руб., или на 9,6% по сравнению с аналогичным периодом 2007 года и составили 5 132,3 млн. руб.

В общей сумме затрат Компании наибольшую долю занимают расходы на оплату труда и отчисления на социальное страхование – 37,8%, амортизационные отчисления – 19,1%, прочие расходы – 13,8% и расходы по услугам операторов связи - 13,2%.

По сравнению с аналогичным периодом 2007 года (без учета дочернего бизнеса):

- прирост прочих расходов составил 178,8 млн. руб., или 33,9%, что обусловлено ростом расходов по лизингу (в соответствии с заключенными договорами лизинга на поставку оборудования по проекту «Универсальная услуга»), агентских вознаграждений, услуг по сопровождению программных продуктов, платежей по негосударственному пенсионному страхованию;
- прирост расходов по услугам операторов связи (кроме ОАО «Ростелеком») составил 148,7 млн. руб., или 28,0%, что обусловлено ростом трафика от фиксированных абонентов на сети сотовых операторов;
- размер начисленной амортизации основных средств возрос на 147,0 млн. руб., или на 17,6%, что связано с активной инвестиционной политикой Компании, направленной на развитие сети.

Структура расходов Компании (млн. руб.):

Вид расходов	1 квартал 2008 года	1 квартал 2007 года	Изменение	
			млн. руб.	%
Расходы на оплату труда	(1 552,7)	(1 582,4)	29,7	(1,9)
Амортизация основных средств	(980,6)	(833,6)	(147,0)	17,6
Расходы по услугам операторов связи	(679,1)	(530,4)	(148,7)	28,0
Материальные затраты	(437,6)	(453,9)	16,3	(3,6)
Отчисления на социальное страхование	(388,4)	(394,9)	6,5	(1,6)
Услуги сторонних организаций	(354,2)	(335,7)	(18,5)	5,5
Расходы по услугам ОАО "Ростелеком"	(25,4)	(18,4)	(7,0)	38,0
Налоги и сборы, включаемые в состав расходов по обычным видам деятельности	(8,6)	(7,3)	(1,3)	17,8
Прочие расходы	(705,7)	(526,9)	(178,8)	33,9
Итого	(5 132,3)	(4 683,5)	(448,8)	9,6

- Рост показателя OIBDA за 1 квартал 2008 года по сравнению с аналогичным периодом 2007 года составил 188,9 млн. руб., или 7,6%. Маржа OIBDA 39,2%.
- Прибыль от продаж составила 1 694,8 млн. руб., увеличившись на 41,9 млн. руб., или на 2,5% что обусловлено ростом выручки. Маржа прибыли от продаж достигла 24,8%.
- Прибыль до налогообложения возросла на 172,0 млн. руб., или на 16,4% и составила 1 223,3 млн. руб., что обеспечено ростом прибыли от продаж и снижением уровня убытка от прочей деятельности на 130 млн. руб. за счет получения доходов по возмещению убытков от оказания универсальных услуг.
- Чистая прибыль по итогам 1 квартала 2008 года составила 898,7 млн. руб., увеличившись по сравнению с аналогичным периодом 2007 года на 20,4%, что обусловлено ростом прибыли до налогообложения и снижением эффективной ставки налога на прибыль на 2,5 п.п., в связи с сокращением доли расходов, не принимаемых при налогообложении прибыли.
- Маржа чистой прибыли составила 13,2%.

Основные финансовые показатели по РСБУ (млн. руб.):

	1 квартал 2008 года	1 квартал 2007 года	Изменение, %
Доходы	6 827,1	6 336,4	7,7
Расходы	5 132,3	4 683,5	9,6
OIBDA	2 676,7	2 486,5	7,6
Маржа OIBDA	39,2%	39,2%	
EBITDA	2 578,8	2 219,3	16,2
Маржа EBITDA	37,8	35,0	
Прибыль от продаж	1 694,8	1 652,9	2,5
Маржа прибыли от продаж	24,8%	26,1%	
Прибыль до налогообложения	1 223,3	1 051,3	16,4
Чистая прибыль	898,7	746,2	20,4
Маржа чистой прибыли	13,2%	11,8%	

Основные операционные показатели деятельности Компании:

	1 квартал 2008 года	1 квартал 2007 года	Изменение, %
Основные операционные показатели			
Количество основных телефонных аппаратов, тыс.	4 312,5	4 214,9	2,3
Внутризоновый трафик (исходящий платный), млн. мин.	588,5	548,7	7,3
Количество абонентов сотовой связи (без учета дочернего бизнеса), тыс.	553,2	437,5	26,4
Количество абонентов сотовой связи (с учетом дочернего бизнеса), тыс.	4 347,6	3 140,3	38,4
Количество портов ШПД, тыс.	234,5	83,9	179,5
Трафик Интернет по коммутируемым линиям, млн. мин.	689,2	708,6	-2,7
Среднее количество линий, тыс.	4 870,9	4 638,2	5,0
Средняя численность работников ¹ , чел.	31 504	36 181	-12,9
Показатели эффективности			
Выручка на линию, руб.	1 401,6	1 366,1	2,6
Выручка на работника, тыс. руб.	216,7	175,1	23,7
Линий на работника	155	128	20,6

С полным текстом бухгалтерской отчетности ОАО «Сибирьтелеком» за 1 квартал 2008 года Вы можете ознакомиться на корпоративном сайте Компании по адресу: http://www2.sibirtelecom.ru/sbt_rsbu.

15 мая 2008 года с 11:00 до 12:30 (время московское) на сайте www.finam.ru состоится интернет-конференция на тему: «Итоги финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Сибирьтелеком» за 1 квартал 2008 года».

Департамент внешних и внутрикорпоративных коммуникаций ОАО «Сибирьтелеком»
тел. (383) 2191567, 2191576
e-mail: pr@sibirtelecom.ru
www.sibirtelecom.ru

Отдел связей с инвесторами
ОАО «Сибирьтелеком»
тел. (383) 2191197
e-mail: shipitsin@sibirtelecom.ru
www.sibirtelecom.ru

¹ Численность работников без учета совместителей и договорников